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ASIGNATURA: MATEMATICA
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Guia Pedagogica Matematica N°11

Nombre:

Curso:4to A-B

Fecha inicio: Octubre

Fecha Término: octubre

Descripcion Curricular de la Evaluacién

Unidad

N° 2 Patrones - Medicién

Objetivos

OA 13 (IND.

1,2,3) OA 22 (IND. 1, 2, 3, 4)

Habilidades a evaluar

Comprender, Analizar, Aplicar.

Instrucciones

Recuerda que en lo posible debes trabajar con lapiz mina.
No realices todas las actividades de una vez. Toma descansos de a lo menos 15 minutos para

continuar con el trabajo.

Cualquier duda puedes consultar al siguiente correo

electrénico: l.lopez@colegiodomingoeyzaguirre.cl o al teléfono +56 9 63224912

RECORDEMOS
Dividir aplicando el algoritmo de la division.
Paso 1: Paso 2:
Considera el digito de mayor wvalor|Encuentra el ndmeroc gue multiplicado

posicional del dividendo para comenzar a
dividir, en este caso, 4. Si fuera menor que
el divisar, considera ademas el siguiente
digito.

por el divisor tenga el valor mas cercano
(menor) o igual al considerado en el paso

Paso 3: Paso 1 Paso 2 Paso 4-
Calcula el producto — y . Baja el digito
. 4 : = = Fh 2 .

entre el numero L ! siguiente del
obtenido en el | — = dividendo (8) para
paso 2 y el divisor, | Paso3— 0 E____ —— Paso4 |formar un nuevo
y réstalo a lo = 8 nimero con la
considerado en el 0// resta obtenida en
dividendo. En este ¥ el paso 3. En este
caso se obtiene 0. Paso 5 caso, 8.
Paso 5: Respuesta:
Se repiten los pasos 2, 3 y 4 hasta usar
todos los digitos del dividendo.

R R R R R e i e T e i

i Recuerda: :

i Una divisidn exacta tiene un resto igual a 0. H

{ Una division inexacta tiene un resto distinto de 0.

L} I

Ahora Resuelve: _

.| |5]2]:|4]|= il |72 |3 ]=

s E .
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“En esta unidad aprenderas a:
» Identificar y describir patrones numéricos en tablas
» Medir longitudes y transformar unidades de medida.

Los patrones numéricos de adicion o sustraccion pueden representarse en tablas, en las que el patrén
numérico se observa entre los datos registrados en las filas o en las columnas.

Ejemplo:

Puntajes en una partida de juego En esta tabla, al sumar 3 al puntaje de
inicio se obtiene el puntaje de término.

6 Sumér3 > 9 Por lo tanto, el patron numeérico es
9 Sumar3 ) 12 ¢ Sk sumarjs,

' " Sumar 3 )
12 Sumar3 ) 15 K i)
15 Sumar3 ) 18 ¢ SUETS)

1. Lee la siguiente situacion y responde. Comprender
Margarita ha decidido buscar un hogar para los 12 perritos que hay en una
perrera. Ella fue registrando sus resultados semanales en la siguiente tabla:

Perritos que buscan un hogar

1 8 . ‘
: -
2 4 & O\
: W2
3 0 ¢ T ~

a. ¢Cuantas semanas se demoro Margarita en encontrarles un hogar a todos
los perritos?

b. ¢A cuantos perritos se les encontré un hogar la primera semana? A
perritos.

c. ¢Cual es el patron que se observa en la tabla?
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Los patrones numéricos de multiplicacion o division pueden representarse en tablas, en las que el
patron se observa entre los datos registrados en las filas o en las columnas.

Ejemplos:

En la siguiente tabla se muestra la cantidad de preguntas que hay en cada etapa de una olimpiada
matematica.

Cantidad de preguntas por etapas Patron ) Multiplicar por 2

1 4 " Multiplicar por 2 )
2 8 <
3 16 e |rﬁ.nflultu::lllcar por 2 )

4

En la siguiente tabla se muestran los puntajes obtenidos por 3 competidores al inicio y término de una
etapa de un videojuego.

Puntaje en un juego obtenido por 3 competidores
: 100 TG 20

Jugador 2 30 5 | 6 Patr6n b Dividir por 5 J

Jugador 3 \ 50 15 10

Jugador 1

2. Marca con una x, el patron numérico representado en la siguiente tabla.
Interpretar

Respuestas correctas en dos evaluaciones
4 16

2 8
5] 20

- Multiplicar por 4 | Surmar 12

3. Marca con un el patrdn numérico representado y luego completa la tabla.

Aplicar
Cantidad de participantes clasificados en _
una competencia de baile O\ )
9T
5 | : o Tlr “;
1 40 - Multiplicar por 5
28 20 < —e —
3 10 <o | Dividir por 2
48 <.-" | .
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Lee la siguiente situacion y luego responde. Aplicar
- Durante cuatro semanas, Renato ha registrado la cantidad de galletas que
prepard su abuela y las que él se comié.

Cantidad de galletas durante 4 semanas

Semana 1 24 : 8
Semana 2 39 : 13
Semana 3 18 | 6
Semana 4 33 : 11

a. ¢Cuantas galletas preparo la abuela de Renato la primera semana?
galletas.

b. ¢Cuantas galletas se comioé Renato en la primera semana? galletas.

c. ¢Qué operacion relaciona la cantidad de galletas preparadas y las que se
comio Renato en la primera semana?, ¢ se cumple esta operacion en el
resto de las semanas? Compruébalo.

d. ¢Cual es el patréon numérico entre las galletas preparadas y las comidas
por Renato?

El metro y el centimetro

El metro (m) y el centimetro (cm) son unidades de medida estandarizadas.

1 metro equivale a 100 centimetros. 200 g42m

Ejemplo: La mama de Francisca mide
1 metro y 60 centimetros o 160 centimetros,

Para establecer equivalencias se pueden utilizar los siguientes esquemas:

se multiplica por 100 se divide por 100 1m
e : D f ------ "'E . ; ﬁ_,...-n-*‘.'.. ”-:..-.."' .
[ metros | = | centimetros | | centimetros | @@ | metros |

3 metros equivalen a 300 centimetros, | 500 centimetros equivalen a 5 metros, |
100 + 100 + 100 p 3 veces 100 ya que 500: 100=5

3+ 100 =300




COLEGIO DOMINGO EYZAGUIRRE
SAN BERNARDO //EL BOSQUE
ASIGNATURA: MATEMATICA
PROFESOR (a): LILIAN LOPEZ VIDAL

5. Expresa de dos formas diferentes las estaturas de las siguientes
personas. Sigue el ejemplo. Aplicar

B~ a.

b.

200 [200 ~ Recuerda que...

Para medir con una
huincha o regla
debes comenzar
desde €l 0.

150

1im

| lmetroy S ceniimetros]

Y

[ 105 centimetros ]

Situaciones problema de transformacion de unidades de medida

bserva v respondoe

Mide & metros

"/'Y = —did Si 1 metro son
de largo. | &7 eual es su medi j 100 centimetros, entonces
& metros son

L en centimetros?

600 centimetros.

6. ¢Cual es la pregunta que debe responder Laura?

7. ¢Qué datos tiene?, ¢en qué unidad de medida estan expresados estos
datos?

8. ¢En qué unidad de medida debe expresar su respuesta?

9. ¢Qué estrategia utiliza Amalia para responder? Explica.

10.¢Qué estrategia utilizarias tu para responder la pregunta de Laura?
Explica coémo lo harias.
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Al resolver situaciones problema de transformacién de unidades de medida es necesario considerar la
unidad de medida en que estan expresados los datos y la unidad de medida en que se debe expresar
la respuesta.

B T PP PP > La serplente cascabe] puede medlr hasta

Leer la sutuacmn y seleccionar los 2 metros y medio de largo.
-- datos que permiten responder la
pregunta ........................................................ LA cuantos centimetros equ|va|e esta medida?

oo S EAULLLR ALY 2 metros y‘medlo es Io mnsr‘no‘_ quedecir| | |
Datos expresados en metros. T |

7—2 metro§ y‘50 centlmetros T

— 2 metros equwalen a 200 cenﬁmetrps, ya que

Eligir una estrategia para responder. j ------- > 2 '*1*0'0" 200 ‘ ‘ i ‘ T T T

‘ 50cm+200cm 250cm | } }
-« Responder la pregunta en la unidad J A e e e A ——

O T TS La serplente cascabel puede llegar a medir
J s 250 centlmetros de Iargo-, EEEEEEEN

PRACTICA
11.Determina la unidad de medida en que estan los datos y la unidad de

medida en que se debe expresar la respuesta en cada situacion.
Identificar

a. Elcuello de una jirafa puede medir 4 metros de largo. Si la estatura de una
jirafa es aproximadamente 6 metros, ¢ cuantos centimetros mide el resto de

Su cuerpo?
Unidad de Unidad de
medida medida
de los datos de la respuesta.

b. Una tortuga gigante hembra puede llegar a medir 90 cm de largo; en
cambio, un macho alcanza los 120 cm de largo. ¢ Cuantos centimetros mas
mide una tortuga macho que una hembra?

Unidad de Unidad de
medida medida
de los datos de la respuesta.

12.Resuelve las siguientes situaciones problema. Aplicar
a. El hermano de Sofia midié 40 cm al momento de nacer. Si a los 3 meses
media medio metro, ¢ cuantos centimetros crecio?

Datos y sus unidades

de medida. =)
Estrategia de resolucion. ==

Respuesta en la unidad
=

de medida pedida.




